

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ الَّذِیْ یُؤْتِیْ مَن یَّشَاءُ مِمَّا یُحْسِنُ

جسٹریٹریبل نمبر

۵۲۵۴

دیوبند

روزنامہ

ایڈیٹری
ڈسٹرکٹریبل

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

پانچ پائیے

نمبر ۲۶۲

۱۹۶۹

۱۲ نومبر

۱۳۸۹

۱۲ نیبروت

۲۳ شعبان

جلد ۵۸

اخبار احمدیہ

دیوبند ازبوت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق صبح کی اطلاع منظر ہے کہ ہلکے بخار کی کیفیت ہے نیز میٹ میں بھی کچھ تکلیف محسوس ہوتی ہے۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترم، حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت بھی ناساز ہے، گردہ میں سوزش اور چکروں کی تکلیف چل رہی ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ اور احترام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حسب ذیل اجاب کے انتخاب بطور امراء اضلاع تا ۳۰ منظور فرمائے ہیں متعلقہ جماعتیں نوٹ فرمائیں۔

(۱) مکرم چوہدری احمد جان صاحب = ضلع راولپنڈی

(۲) چوہدری عزیز احمد صاحب باجوہ = حیدرآباد

(ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ پاکستان۔ دیوبند)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

جو خدا کی طرف آتا اور عاجزی سے گرتا ہے وہ کبھی ضائع نہیں ہوتا

جب دنیا پیدا ہوئی تھی ایسی نظیر ایک بھی نہ ملے گی کہ خدا سے سچا تعلق جوڑنے والا نامراد رہا ہو

”خدا تعالیٰ کی یہ عادت ہرگز نہیں ہے کہ جو اس کے حضور عاجزی سے گرتے ہوئے وہ اسے خائب و خاسر کرے اور ذلت کی موت دیوے جو اس کی طرف آتا ہے وہ کبھی ضائع نہیں ہوتا جب سے دنیا پیدا ہوئی ہے ایسی نظیر ایک بھی نہ ملے گی کہ فلاں شخص کا خدا تعالیٰ سے سچا تعلق تھا اور پھر وہ نامراد رہا۔ خدا تعالیٰ بندے سے یہ چاہتا ہے کہ وہ اپنی نفسانی خواہش اس کے حضور پیش نہ کرے اور خاص ہو کر اس کی طرف جھک جاوے جو اس طرح جھکتا ہے اسے کوئی تکلیف نہیں ہوتی اور ہر ایک شکل سے خود بخود اس کے واسطے راہ نکل آتی ہے جیسے کہ وہ خود وعدہ فرماتا ہے من یتق الله يجعل له مخرجاً ويرزقه من حيث لا يحتسب۔ اس جگہ رزق سے مراد روٹی وغیرہ نہیں بلکہ عزت، علم وغیرہ سب باتیں جن کی انسان کو ضرورت ہے اس میں داخل ہیں۔ خدا تعالیٰ سے جو ذرہ بھر بھی تعلق رکھتا ہے وہ کبھی ضائع نہیں ہوتا۔ من يحصل مشقال ذرة خيرا ابراً۔

نظام الدین صاحب اور قطب الدین صاحب اولیاء اللہ کی جو عزت کی جاتی ہے وہ اسی لئے ہے کہ خدا تعالیٰ سے ان کا سچا تعلق تھا۔ اور اگر یہ نہ ہوتا تو تمام انسانوں کی طرح وہ بھی زمینوں میں ہل چلتے معمولی کام کرتے مگر خدا تعالیٰ کے سچے تعلق کی وجہ سے لوگ ان کی مٹی کی بھی عزت کرتے ہیں۔

خدا تعالیٰ اپنے بندوں کا حامی ہو جاتا ہے۔ دشمن چاہتے ہیں کہ ان کو نیست و نابود کریں مگر وہ روز بروز ترقی پاتے ہیں اور اپنے دشمنوں پر غالب آتے جاتے ہیں جیسا کہ اس کا وعدہ ہے کتب الله لا غلبون الا ورسلى یعنی خدا تعالیٰ نے لکھ دیا ہے کہ میں اور میرے رسول ضرور غالب رہیں گے۔ اول اول جب انسان خدا تعالیٰ سے تعلق شروع کرتا ہے تو وہ سب کی نظروں میں حقیر اور ذلیل ہوتا ہے مگر جوں جوں وہ تعلقات الہی میں ترقی کرتا ہے تو اس کی شہرت زیادہ ہوتی ہے حتیٰ کہ وہ ایک بڑا بزرگ بن جاتا ہے۔ جیسے خدا تعالیٰ بڑا ہے اسی طرح جو کوئی اس کی طرف زیادہ قدم بڑھاتا وہ بھی بڑا ہو جاتا ہے۔ حتیٰ کہ آخر کار خدا تعالیٰ کا نبیہ ہو جاتا ہے۔

(ملفوظات جلد ۳۱ ص ۳۰۲)

میری بیٹی عزیزہ علیہ بشری اہلیہ پر فخر محمد ارشد صاحب ایم۔ ایس سی کراچی کو بتاریخ ۱۸ ستمبر اللہ تعالیٰ نے بیٹا عطا فرمایا جس کا نام حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے اذراہ شفقت عوینہ کا نام محمد اکرم تجویز فرمایا۔

اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیز تو مولود کو نیک صالح اور خادم دین بنا سکے اور صحت و سلامتی کی لہلہ عطا فرمائے اور اسے ہم سب کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین

(خاکسار محمد حفیظ بٹا پوری ایڈیٹر مدنی قادیان)

برادر مکرم مرزا محمد سلیم صاحب انظر مرنی سلسلہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے دو بچوں کے بعد ۲۹ اکتوبر ۱۹۶۹ء کو پہلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نومولود حضرت مرزا محمد حسین صاحب مرحوم دیہاتی مبلغ کا پوتا اور مکرم چوہدری غلام فرید صاحب اوکاڑہ کا نانا ہے۔ بچے کا نام طاہر احمد تجویز ہوا ہے۔ جگہ اجاب کرام سے نومولود کی صحت کاملہ اور ازلی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔

(مرزا محمد شعیق انور مرنی سلسلہ ایشیہ مظفر گڑھ)

میرے والد محترم قریشی محمد نذیر صاحب فی فضل ریٹائرڈ مرنی سلسلہ عالیہ احمدیہ ان دنوں لاہور میں شدید بیمار ہیں۔ کافی کمزور ہو گئے ہیں۔ رات کو لیند بھی بہت کم آتی ہے۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے والد صاحب محترم کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں برکت ڈالے۔ آمین

محمد حمید قریشی
کوآرڈینیٹر ۲۹/۸۱ کوٹ لکھنؤ ٹاؤن ٹیپ ٹیک
بلاک نمبر ۱ سیکٹر ۱۔ لاہور۔

رمضان المبارک کے متعلق اہم ہدایات

فہرست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

رمضان کے فوائد

رمضان کا مہینہ اپنے اندر ایسے فوائد رکھتا ہے اور ایسی برکات اپنے ہمراہ لے کر آتا ہے۔ کہ ان برکتوں کے سمجھنے کے بہت بڑے فوائد حاصل کر سکتے ہیں۔

روزہ سے راحت

میں دیکھا ہے کہ قطع نظر اس سے کہ روزہ ایک عبادت ہے اس میں ایسی روحانی راحت اور سکون حاصل ہوتا ہے۔ جو یقیناً جب روزہ نہیں ہوتا محسوس نہیں ہوتا۔ روزہ میں ایسی حالت ہوتی ہے گویا جس طرح سخت سردی اور بارش میں چلتے چلتے انسان ایک گرم مکان میں داخل ہو جائے جس طرح وہ اس وقت گرمی سے یک دم آرام اور اطمینان میں ہو جاتا ہے۔ اسی طرح روزہ رکھ کر انسان اطمینان اور آرام حاصل کرتا ہے۔ لیکن ایسا احساس انہیں کو ہوتا ہے جن کی حس تیز ہوتی ہے۔ وہ اس کو ایسا محسوس کرتے ہیں جس طرح وہ روزہ رکھنے سے پہلے روحانیت کے سورج سے دُوری کی وجہ سے تکلیف اٹھا رہے تھے۔ لیکن روزہ رکھنے ہی وہ اس کے قریب آگئے۔ اور ان کے اعصاب کو قرار اور اطمینان اور ایسا قسم کا سکون حاصل ہو گیا۔

نیک نتائج نہ پیدا ہونے کی وجہ

میرے نزدیک جس چیز سے دنیا کو نقصان پہنچتا ہے۔ وہ ایک دفعہ نہیں بلکہ بار بار پہنچتا ہے۔ وہ ہر ایک امر کے ارتکاب و مطلقاً کو ترک کرنا ہے۔ جس کے بغیر نیک نتائج پیدا نہیں ہو سکتے۔ میں سننا دیکھا ہے۔ عام طور پر لوگ ایک پہلو کی طرف متوجہ ہوتے ہیں۔ کئی ہی جوانوں میں سستہ ہیں اور باتانہ وقت پر نمازیں ادا نہیں کرتے۔ کئی ہیں جو نماز تو پڑھتے ہیں لیکن باجاہت نماز نہیں پڑھتے۔ یا کم از کم نماز باجاہت ادا کرنے کا ان کو خیال نہیں ہوتا۔ لیکن روزوں کے ایام میں وہ روزوں کا ایسی پابندی کرنا لگے کہ خواہ ڈاکٹر بھی ان کو

کہہ دے کہ تمہارے حق میں روزہ اچھا نہیں اور تم خطرے میں پڑ جاؤ گے تب بھی وہ روزہ ترک نہیں کریں گے۔ حتیٰ کہ بیماری میں بھی روزہ رکھیں گے

روزہ رکھنے کی عمر

پھر کئی میں جو چھوٹے بچوں سے روزہ رکھاتے ہیں۔ حالانکہ ہر ایک فرض اور حکم کے لئے الگ الگ عین اور الگ الگ وقت ہوتا ہے۔ میرے نزدیک بعض احکام کا زمانہ ۴ سال کی عمر سے شروع ہو جاتا ہے اور بعض ایسے جن کا زمانہ ۱۰ سال سے بارہ سال تک ہے۔ اور بعض ایسے ہیں جن کا زمانہ پندرہ یا اٹھارہ سال کی عمر سے شروع ہوتا ہے۔ میرے نزدیک روزوں کا حکم پندرہ سال سے اٹھارہ سال تک کی عمر کے بچے پر عائد ہوتا ہے۔ اور یہی بلوغت کی حد ہے۔

بچوں کو روزہ رکھانا

میرے نزدیک اس سے پہلے بچوں سے روزہ رکھانا ان کی صحت پر بڑا اثر ڈالتا ہے۔ کیونکہ وہ زمانہ ان کے لئے ایسا ہوتا ہے جس میں طاقت اور قوت حاصل کر رہے ہوتے ہیں۔ پس جس زمانے میں کہ وہ طاقت اور قوت کے ذخیرہ کو جمع کر رہے ہوتے ہیں۔ اس وقت ان کی طاقت کو دبانا اور بڑھانے نہ دینا ان کے لئے نکتہ صحر ہے۔ دیکھو آئیل کے انجن یا دوسرے انجنوں کی ٹائمر سسٹیم چھوڑی جاتی ہے۔ یہ بھی نہیں کیا جاتا کہ جس وقت کہ سسٹیم انجن میں تیار ہو رہی ہو۔ اور کافی مقدار تک نہ پہنچی ہو اس وقت نکال دی جائے۔ ورنہ کوئی بند لگا کر دوسری طرف نہر کے ذریعہ پانی کا رخ تھمی بدلاتا ہے۔ جبکہ دریا میں پانی زیادہ ہو لیکن اگر دریا میں پانی کافی نہ ہو تو پھر اس سے پانی نہیں نکالا جاتا۔ پس جس زمانہ میں بچہ طاقت پسند اور تیار ہو اس کو روزہ نہ رکھوانا چاہئے۔ تا وقتیکہ اس کی عمر ۱۵ سال کا نہ ہو جائے۔ کیونکہ اس سے پہلے بچہ پر روزہ فرض نہیں ہوتا۔ تو نہ صرف یہ کہ

گنتی ہے۔ جو روزہ رکھے گا اس کو ضرور بھوک لگے گی۔ روزہ تو ہتھی اس لئے ہے کہ بھوک لگے اور انسان اس بھوک کو برداشت کرے۔ جب روزہ کی یہ فرض ہے۔ تو پھر بھوک کا سوال کیسا۔ پھر کئی میں جو ضعف ہونے کے خیال سے روزہ نہیں رکھتے۔ حالانکہ کوئی بھی ایسا آدمی نہیں جس کو روزہ رکھنے سے ضعف نہ ہوتا ہو۔ جب وہ کھانا پینا چھوڑ دیا تو ضرور ضعف بھی ہوگا۔ اور ایسا آدمی کوئی نہیں ہے کہ جو روزہ رکھے۔ اور اسے ضعف نہ ہو بھوک اس کے اندر طاقت اور قوت پیدا ہو جائے سوائے اس کے کہ اس وقت کی طاقت سے کسی کو یہ نشان بطور اعجاز عطا ہو۔

جیسا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے چھ مہینے متواتر روزے رکھے۔ اور دین تو سے زیادہ آپ کی غذا نہ ہوتی تھی۔ مگر آپ کو کوئی ضعف نہ ہوا۔ بلکہ سحرانہ طور پر اس سے آپ کو طاقت اور قوت حاصل ہوئی۔ اس سحرانہ حالت سے الگ ہو کر کوئی آدمی نہیں ایسا نظر نہیں آتا۔ جسے روزہ سے ضعف نہ ہو۔ اس لئے اس وجہ سے بچہ روزہ نہیں چھوڑا جاسکتا

روزہ کس حالت میں چھوڑا جاسکتا ہے

روزہ ایسی حالت میں ہی ترک کیا جاسکتا ہے کہ آدمی بیمار ہو اور وہ بیماری ایسا قسم کی ہو کہ اس میں روزہ رکھنا مضر ہو۔ کیونکہ شریعت کے احکام بیماری کی نوعیت کے لحاظ سے ہوتے ہیں۔ مثلاً ایک بیمار کے لئے اجازت ہے کہ وہ تمم کرے۔ لیکن کسی کو بیماری اس قسم کی ہو۔ کہ دھوکا اسے کوئی نقصان نہ دیتا ہو۔ بلکہ اگر اس بیماری میں ٹھنڈے سے پانی سے دھو کرے تو اسے فائدہ ہوتا ہو۔ تو باوجود بیمار ہونے کے اس کے لئے تمم جائز نہیں ہوگا۔ اسی طرح وہ بیماری کہ جس پر روزہ کا کوئی اثر نہیں پڑتا اس کی وجہ سے روزہ ترک کرنا جائز نہیں ہوگا۔ بیماری سے مراد وہی بیماری ہوتی جس کا روزہ سے تعلق ہی ہو۔ اور ایسی حالت میں خواہ بیماری کتنی ہی خفیف کیوں نہ ہو اس میں بتلا روزہ ترک کر سکتا ہے کیونکہ جب روزہ کا مضر اثر اس بیماری پر پڑتا ہے۔ تو وہ ترک کر دینا چاہئے۔

روزہ اور بیماری

اور بعض اوقات تو خود روزہ صحت کا باعث بن جاتا ہے۔ جس اپنی ذات کے تعلق ہی بتاتا ہے۔ میں علم طور پر بیماریوں اور صحت کے تعلق میں بیماری کے تعلق یہ فیصلہ کرنے کی سمجھ دی ہے کہ اس پر روزہ رکھنے سے کیا اثر پڑے گا۔ مگر اس کا یہ مطلب نہیں کہ میں اس میں غلطی نہیں کر سکتا بلکہ بعض دفعہ میرا اندازہ بھی غلط نکلتا ہے۔ اپنی ایام میں اس لئے

اسی عمر میں بچوں سے روزہ نہ رکھوانا بلکہ کوشش کرنی چاہئے کہ وہ روزے نہ رکھیں۔ کیونکہ بچوں کو خود بھی شوق ہوتا ہے کہ روزہ رکھیں۔ بارہ سال سے کم عمر کے بچے سے روزہ رکھوانا تو میرے نزدیک جرم ہے اور بارہ سال سے پندرہ سال کی عمر کے بچے کو اگر کوئی روزہ رکھواتا ہے تو غلطی کرتا ہے۔ ۱۵ سال کی عمر سے ہی روزہ رکھنے کا عادت ڈالنی چاہئے اور ۱۸ سال کی عمر میں روزے فرض رکھنے چاہئیں۔ مجھے یاد ہے جب ہم چھوٹے تھے ہمیں بھی روزہ رکھنے کا شوق ہوتا تھا مگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہمیں روزہ رکھنے دیتے تھے۔ اور ہمیں لپکے کہ ہمیں روزہ رکھنے کے متعلق کسی قسم کی تحریک کرنا پسند کریں ہمیشہ ہم پر روزے کی رعایت ڈالتے تھے۔ تو بچوں کی صحت کو قائم رکھنے اور ان کی قوت کو بڑھانے کے لئے روزہ رکھنے سے انہیں روکنا چاہئے اس کے بعد جب ان کا وہ زمانہ آجائے جب وہ اپنی قوت کو پہنچ جائیں جو پندرہ سال کی عمر کا زمانہ ہے۔ تو پھر ان سے روزے رکھوانے چاہئیں اور وہ بھی آہستہ آہستہ کے ساتھ پہلے سال چھتے رکھیں دوسرے سال اس سے کچھ زیادہ اور تیسرے سال اس سے زیادہ رکھوائے جائیں اسی طرح بتدریج اس وقت ان کو روزوں کا عادی بنایا جائے۔

روزہ نہ رکھنے والے

اس کے مقابلے میں میرے نزدیک ایسے لوگ بھی ہیں جو روزے کو بالکل معمولی حکم تصور کرتے ہیں اور چھوٹی چھوٹی وجہ کی بنا پر روزہ ترک دیتے ہیں۔ بلکہ اس خیال سے بھی کہ ہم ہمیں رو جانیئے روزہ چھوڑ دیتے ہیں۔ حالانکہ یہ کوئی غذا نہیں کہ آدمی خیال کرے کہ میں بیمار ہو جاؤں میں نے تو آج تک کوئی آدمی ایسا نہیں دیکھا جو یہ کہے کہ میں بیمار نہیں ہوں گا۔ پر بیماری کا خیال روزے ترک کرنے کا جائزہ نہیں ہو سکتا پھر بعض اس قدر پر روزہ نہیں رکھتے کہ انہیں بہت بھوک

احادیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

روزہ اور اس کی اہمیت

عَنْ أَبِي أَيُّوبَ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ أَنَّ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ: «مَنْ صَامَ رَمَضَانَ ثُمَّ أَتْبَعَهُ سِنًا مِّنْ شَوَّالٍ كَانَ كَصِيَامِ السَّنَةِ كُلِّهَا»

مسلّم کتاب الصیام باب استیجاب صوم ستہ ایام من شوال ص ۹۱
حضرت ابو ایوب انصاری بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص رمضان کے روزے رکھے اس کے بعد (عید کا دن چھوڑ کر) شوال کے بھی چھ روزے رکھے اس کو اتنا ثواب ملتا ہے جیسے اس نے سال بھر کے روزے رکھے ہوں کیونکہ ایک روزے کا دس گنا ثواب ملتا ہے اس طرح چھتیس روزوں کا تین سو ساٹھ گنا ثواب ملے گا۔

(۲)

عَنْ أَنَسِ بْنِ مَالِكٍ رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: «تَسَحَّرُوا فَإِنَّ فِي السُّحُورِ بَرَكَتًا»

بخاری کتاب الصوم باب بركة السحور ص ۲۵۴
حضرت انس بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا روزے کے دنوں میں سحری کھایا کرو کیونکہ سحری کھا کر روزہ رکھنے میں برکت ہے۔

فرق کیا ہے عابد و معبود میں

منہمک ہیں جو زبان و سود میں

جل رہے ہیں آتش فرود میں

میکیا ویلی سیاست کی طفیل

دین کو ڈالا ہے کیوں بارود میں؟

ہے تسلیم و رضا کا معجزہ

فرق کیا ہے عابد و معبود میں

خورد کر پھر خورد کر پھر خورد کر

آئی ہے خوشبو کہاں سے خود میں

دیکھ اے تنویر آنکھیں کھول کر

مصلح موعود کو عسود میں

لے ایک خوشبو دار لکڑی

اپنی حالت کا جب اندازہ لگایا تو میں نے محسوس کیا کہ اگر میں روزہ رکھوں تو برداشت نہیں کر سکوں گا۔ مگر بیماری پر اثر نہیں پڑے گا۔ چنانچہ تجربہ کے طور پر میں نے پہلا روزہ رکھا جس سے نہ صرف کوئی نقصان نہ ہوا بلکہ طبیعت میں بلنتاقت پیدا ہوئی تب میں نے سمجھا۔ اپنی بیماری کے متعلق جو میرا خیال تھا کہ شاید روزہ رکھوں تو کوئی نقصان نہ ہو وہ ٹھیک ہے۔ اور جو خطرہ تھا کہ ممکن ہے نقصان ہو وہ غلط تھا۔ پس جس بیماری پر روزہ کا کوئی اثر نہ ہو اس پر اس بیماری کا حکم عائد نہیں ہو سکتا جس کی وجہ سے روزہ ترک کر دیا جائے۔ ہاں اگر روزہ کا بیماری پر اثر پڑتا ہو اور جس حالت میں ڈاکٹر پر مشورہ دے کہ اس بیماری میں روزہ سے نقصان پہنچے گا اس میں روزہ ترک کرنا چاہیے۔ پس جہاں میں بلا وجہ اور بلا عذر روزہ رکھنے کے سخت خلاف ہوں وہاں میں ان لوگوں کے اجتہاد کا بھی قائل نہیں جو یہ کہتے ہیں کہ ان جب مرنے لگے تب روزہ چھوڑے ورنہ نہ چھوڑے۔ ایسا کوئی حکم شرع میں نہیں آیا۔ قرآن کریم میں صاف حکم ان کسٹم مرضی ہے۔

بڑھا اور دائم المریض

ایک کمزوری تو بڑھاپے کی وجہ سے یا دائمی بیماری کی وجہ سے ہوتی ہے ایسے آدمی کو اجازت ہے کہ وہ روزہ نہ رکھے لیکن ویسے جس کو کمزوری رہتی ہو ایسی حالت والوں کو بھی جب تک کہ ڈاکٹر مشورہ نہ دے روزہ رکھنا چاہیے۔

افراط تقریظ سے بچو

میں دوستوں کو پھر اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ افراط تقریظ سے کام نہ لیں اور اس مبارک مہینے سے پورا پورا فائدہ اٹھانے کی کوشش کریں اور اپنی روحانیت کو بڑھائیں۔ جس طرح حس کم ہوتی ہے وہ بڑھتی بھی ہے اسی طرح احساسات بھی بڑھ سکتے ہیں اور انسان اپنے جسم کے اندر روحانیت کا ایک نمایاں اثر محسوس کرتا ہے۔

دعاؤں کا موقع

چونکہ یہ رمضان کا مہینہ ہے اسلئے میں نے ایک متعلق خطبہ پڑھا ہے۔ اور چونکہ اس مبارک مہینے میں دعائیں بہت قبول ہوتی ہیں اسلئے میں دوستوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ اسلام کی ترقی کے لئے دعائیں کریں اور سلسلہ کے راستے میں جو روکیں ہیں ان کے دور ہونے اور اسلام اور احمدیت کی اشاعت کے لئے بہت بہت دعائیں کریں۔

مریض کے لئے روزہ رکھنا جائز نہیں

پس جس مرض پر کہ روزے کا بڑا اثر پڑتا ہو عواہ وہ نزلہ ہی ہو۔ مثلاً مجھے اگر نزلہ ہو تو میں روزہ نہ رکھوں گا۔ پس ایسے مرض میں عواہ وہ خفیف ہی ہو روزہ رکھنا جائز نہیں۔ اور اگر کوئی روزہ رکھے تو اس کا روزہ نہیں ہو گا بلکہ اس کے بدلے اس کو پھر روزہ رکھنا پڑے گا۔ پس جو لوگ محض ایک ہی طرف جھک جاتے ہیں وہ غلطی کرتے ہیں۔ ان کو درمیانی حالت اختیار کرنی چاہیے اور ان مبارک دنوں سے زیادہ فائدہ اٹھانے کے لئے درمیانی راہ اختیار کرنی چاہیے۔ یعنی جب تو ایسی بیماری ہو جس پر روزہ کا بڑا اثر پڑتا ہو تو عواہ متنی ہی خفیف ہو روزہ نہ رکھنا چاہیے۔ اور اس معاملہ میں لوگوں کی کچھ پرواہ نہ کرنی چاہیے کہ وہ کیا کہتے ہیں۔

گھریٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکناف عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں آپ افضل کے ذریعہ آسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی افضل کا روزانہ پرچہ جاری کروا کر گھریٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔

(میں افضل بارہ)

والد مرحوم حضرت شیخ محمد بن صاحب رحمہ اللہ

محترم شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ شرقی افریقہ

حضرت والد صاحب مرحوم و منضور
سکے حالات زندگی کے سلسلہ میں خاکسار
ان کے ابتدائی حالات قبول احمدیت اور
قادیان ہجرت کر کے آنے کے واقعات
گزشتہ اقساط میں عرض کر چکا ہے۔ اس
تسلسل میں قادیان مقیم ہوجانے کے بعد
کے حالات کا کچھ تذکرہ ضروری ہے۔
قادیان ان دنوں کوئی خاص کام نہ تھا نہ
دفتاریں دامت تھی نہ آبادی میں دست
نہ کاروبار میں دست۔ جو لوگ ہجرت کر کے
آئے وہ محض مسلمانوں والہ تھا قادیان میں مسجد مبارک
میں باقاعدہ باجماعت نماز پڑھتے۔ اور حضرت
خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی
عیس اور دیگر بزرگان کی خدمت میں حاضر
رہتے تھے۔ زیادہ مجلس حضرت حافظ عادل علی
صاحب رضی اللہ عنہما سے تھی جو حضرت
مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے خاص اور
ابتدائی ساتھیوں میں سے تھے۔ ان سے
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نشانات اور
ملفوظات اور بارگاہِ باری میں سنتے اور رازدانی
حفظ لٹھاتے۔ انہیں بھی حضرت والد صاحب
سے بہت انس تھا بہت شفقت فرماتے۔
جب ایک عرصہ تک ہماری والدہ صاحبہ قادیان
میں نہ آئیں تو حضرت حافظ صاحب کو تحریک
ہوئی کہ ہمارے والد صاحب کی دوسری
شادی کا انتظام ہوجائے۔ جب یہ تجویز
حضرت خلیفہ ثانی رضی اللہ عنہما کی خدمت
میں پیش ہوئی تو آپ نے والد صاحب کو
بلا کہ ہماری والدہ صاحبہ کے متعلق دریافت
فرمایا کہ کیا خط و کتابت ہے کوئی خرچ وغیرہ
بھیجتے ہو اس پر والد صاحب نے خطوط کا
سلسلہ اور کچھ خرچ بھی والدہ صاحبہ کو
بجھوانا شروع کر دیا۔ اور اس طرح دوسری
شادی کی تجویز رہ گئی۔ اللہ تعالیٰ کا احسان
ہے کہ حالات کے پیش نظر ہمارے والد
صاحب مرحوم و منضور کو دوسری شادی کی
رحمت سے محفوظ رکھا۔ اسی طرح شب و روز
گزر رہے اور کچھ عرصہ تک دفتر ترقی
اسلام میں آنریری کام کرتے رہے۔ انہی
دنوں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے
لسنگ خانہ کے ایک کارکن کا انتقال ہو گیا
بعض بزرگوں کے ایسا پر حضرت مولوی
محمد اسماعیل رحمہ اللہ کو یعنی اللہ تعالیٰ نے جو ان دنوں
اسنگ خانہ میں تھے والد صاحب کو بلا کہ

فرمایا کہ لسنگ خانہ میں ایک کلرک کی اس کی
خانی ہوئی ہے۔ مگر خواہ بیس روپے
لے گی۔ کیا آپ بیس روپے پر کام
کرنے کو تیار ہیں۔ والد صاحب نے کہا
بڑی خوشی سے کہ ہاں۔ پھر حضرت مولوی
صاحب نے فرمایا اس کامی کارکن
دونوں وقت کھانا لسنگ سے ہی حاصل
کرتا ہے۔ اس صورت میں پندرہ روپے
ماہوار آپ کو ملیں گے۔ والد صاحب نے
فرمایا مجھے یہ بھی منظور ہے۔ میں قادیان
کی روحانی اور پاک فضا میں رہنے کے
لئے آیا ہوں۔ بالآخر آپ پندرہ روپے
ماہوار پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام
کے لسنگ خانہ میں بطور کلرک باقاعدہ
انجمن کے کارکن مقرر ہو گئے۔
ابھی چند ماہ ہی گزرے تھے کہ
آپ کو کسی شخص کی طرف سے کوئی
اذیت پہنچی۔ جسے آپ نے بہت عوسس
کیا۔ نماز عشاء کے بعد اپنی قیام گاہ میں
خدا تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری سے
دعا کرنی شروع کی۔ اپنے رنگ اپنے
جذبات کو یوں خدا تعالیٰ کے حضور
پیش کرنے میں مصروف رہے کہ بالآخر
میں تو قادیان تیری رضا اور تیرے مومنین
کی خوشنودی کے لئے آیا تھا نہ مومنین
میرے آقا کو بھی میرا علم ہے یا نہیں
کو کس حال میں ہوں۔ اسی دعا میں مشغول
تھے کہ دروازہ پر دستک ہوئی۔ اور
ایک شخص ایک تھالی لے کر آیا جس میں
کھانا رکھا تھا اور کہنے لگا کہ یہ کھانا
حضرت صاحب نے آپ کے لئے بھجوا دیا
ہے۔ والد صاحب کئی بار سنایا کرتے تھے کہ
اس وقت اس کھانے کا آنا میرا ایک
نشان ہے کہ میں نہیں سمجھتا۔ اور خدا تعالیٰ
کی ہستی کا تو میرے لئے اور کوئی نشان
نہ بھی ہو۔ تو یہی ایک کافی ہے۔ راز و نیاز
کی گھڑیوں میں میں نے تو اپنے خدا
سے فریاد کی تھی۔ اور اپنی تکلیف کا
کچھ اخبار بھی تھا۔ کسی اور سے ذکر نہیں
کی تھا۔ عین اس وقت حضور کی طرف
سے کھانا آنا جہاں میرے لئے نعمت
غیر مترقبہ تھی وہاں ایک عظیم نشان کہ
خدا تعالیٰ کی ہستی برحق ہے جو انسان
کے نہاں درہنہاں حالات سے واقف

اور دعاؤں کو سنتی اور قبول کرتے ہے۔
چنانچہ اگلی صبح یہ برتن اور تھالی
واپس بھجوا گیا۔ اور والد صاحب نے
حضرت سیدہ ام ناصر رضی اللہ عنہما کی
خدمت میں خط لکھا کہ میں نے بعض وجوہ
کی بنا پر لسنگ خانہ میں کھانا نہ کھانے
کا فیصلہ کیا ہے۔ اگرچہ کارکن کے لئے
اجازت ہے۔ آپ ازراہ مہربانی اپنے
ہاں سے کھانا بھجوا دیا کریں۔ اللہ تعالیٰ
کی ہزاروں برکتیں اور رحمتیں ہوں اس
نیاک اور مبارک فاقوں پر جس نے اپنے
ایک خادم کی درخواست پر باقاعدہ
دونوں وقت کھانا بھجوانا شروع کر دیا۔
ہفتہ عشرہ گزارنے پر حضرت سیدہ
ام ناصر رضی اللہ عنہما نے حضرت خلیفہ ثانی
رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے ذکر کیا کہ اس
طرح نئی محمد بن صاحب نے مجھے کھانے
کے لئے لکھا تھا۔ میں ہفتہ عشرہ سے
بجھواری ہوں۔ نئی صاحب کہتے ہیں کہ
میں نے کہیں اور کھانا نہیں کھانا۔ حضرت
صاحب نے فرمایا یہی اچھی بات ہے
نئی صاحب کھانا ہمارے ہاں ہی کھایا
کریں۔ جس پر حضرت سیدہ ام ناصر
نے والد صاحب کو کھانا بھیجا۔ کہ آپ دونوں
وقت کھانا ہمارے ہاں سے ہی کھایا
کریں۔ یہ سلسلہ ایک ماہ تک جاری رہا۔
پھر حضور کی اجازت سے مرحوم ہماری
والدہ کو لینے کے لئے چند دن کی
رحمت پر وطن گئے۔ اگرچہ اس وقت
بھی بعض رشتہ داروں نے روک پیدا
کرنے کی کوشش کی۔ لیکن ہمارے نانا
مرحوم شیخ محمد عظیم صاحب نے ہماری والدہ
کو سمجھایا۔

ناتشکری ہوگی اگر ایک واقعہ کا
ذکر نہ کیا جائے۔ محترم سید محمد اشرف
صاحب مرحوم نے مکہ تعلیم کے میڈیکل
تھے اور کسی وقت عمان میں بھی دوران
ملازمت مقیم تھے۔ انہوں نے بھی والد
صاحب کے تعلق کی وجہ سے ہماری والدہ
صاحبہ کو سمجھایا جس پر ہماری والدہ نے
کہا کہ میرا ایک بھائی ہے۔ مجھے بھائی
سے انس ہے۔ ہمیشہ کے لئے جدا
ہر جا میں گئے۔ محترم صاحب نے کہا کہ

خدا تعالیٰ آپ کو بہت ہی بھائی دے گا
میں بھی آپ کا آج سے بھائی ہوں۔ بہر حال
والدہ صاحبہ کے دل پر ان باتوں کا اثر ہوا
اور آخر کار ہمارے نانا کی دلچسپی انہ
نصیحت پر عمل کر کے والد صاحب کے ساتھ
قادیان دارالامان چلا آئیں۔
والد صاحب جس وقت قادیان پہنچے
تو سیدہ سے حضرت اماں جان رضی اللہ
عنہما کی خدمت میں حاضر ہوئے۔ پہلے ہی
والد صاحب کا طریق تھا کہ آپ کے پاس
دعا کے لئے حاضر ہوتے اور بہت شفقت
عنایت سے حضرت اماں جان کو بعض دفعہ
یہ بھی فرماتے کہ میں بھی دعا کر دوں گی۔ آپ بھی
بیت الدعاء میں آکر دعا نقل فرمادیں کہ دعا
کریں۔ چنانچہ جب والدہ صاحبہ کو حضرت
ام المومنین کی خدمت میں پیش کیا۔ تو آپ
بہت مسرور ہوئیں۔ اور بہت خدمت تواریخ
فرمائی۔ اور ازراہ کرم فرمایا کہ ہمارے پاس
بھی ٹھہریں۔ چنانچہ حضرت اماں جان نے
بیت الدعاء کے نیچے حصہ میں ہمارے
ٹھہرنے کا انتظام فرمایا کچھ عرصہ اس
پاک گھر کی روشنی سے روحانی برکتوں
کے حصول کے علاوہ جہان آرام و آسائش
بھی حاصل کیا۔ اسی دوران ہماری والدہ کا
تعلق خواتین مبارکہ بالخصوص حضرت سیدہ
ام ناصر سے ہو گیا۔ ان تعلقات سے اور
ان بزرگ خواتین کے نیک سلوک سے ہماری
والدہ صاحبہ کا دل قادیان میں لگ گیا۔
ادھر محترم سید محمد اشرف صاحب مرحوم
نے اپنی وفات تک ہماری والدہ سے بھائیوں
علاوہ اسلحہ قائم رکھا۔ جزا ہم اللہ
احسن الجزاء۔ قادیان کی رہائش سے
بیکارگی اور اجنبیت دور ہوئی۔ اور مودت
موانست دن بدن بڑھتی گئی۔ والحمد للہ
(باقی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ
انخبار الفضل
محمد خیر کریم

کتاب اسلام کا اقتصادی نظام
جس میں ریشل ازم کیپٹل ازم اور اسلامی نظام کا مقابلہ کر کے اسلامی نظام
کی فزیت ظاہر کی گئی ہے۔ کارڈ آفٹن پمفت
پتہ صانت گھسپ
محمد احمد قریشی کویت سمن آباد لاہور

دورِ ثانی کے واقفین وقف عارضی کی

فہرست

پنج سالہ پروگرام کے مطابق جو احباب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف عارضی میں حصہ لے رہے ہیں ان کے اسماء و تفریق تحریر کیا گیا ہے۔ ان کے بارے میں یہ نام یکم مئی ۱۹۶۹ء سے شروع ہیں۔ وہاں ہے کہ اللہ تعالیٰ کے نام و تقیین کی قربانی کو قبول فرما کر انہیں اجر عظیم عطا فرمائے۔ ایک سو تینتالیس نام پہلے شروع ہو چکے ہیں۔

۱۲۲	مکرم	سرور محمد صاحب	محقق پارک
۱۲۵	محمد منیر صاحب	پیک ۳۳	بہاولپور
۱۲۶	چوہدری اللہ رکھا چک	۸۴	بہاولپور
۱۲۷	نذیر احمد قائد آباد		سیالکوٹ
۱۲۸	عنایت اللہ چک	۱۲۶	بہاول پور
۱۲۹	عبدالکرم صاحب شرق پور		ضلع شیخوپورہ
۱۵۰	میاں خورشید دین صاحب نظام پور		بہاولپور
۱۵۱	چوہدری محمد شریف صاحب حیدر آباد میانوالی		میانوالی
۱۵۲	بشیر احمد صاحب کرونڈی		خیبر پور
۱۵۳	حمید احمد صاحب پیرکٹی		بہاولپور
۱۵۴	چوہدری غلام محمد صاحب چک	۳۹۰	مٹان
۱۵۵	عبداللطیف صاحب		بہاولپور
۱۵۶	حکیم عبداللہ صاحب حافظ آباد گوجرانولہ		گوجرانولہ
۱۵۷	شیخ اشفاق احمد صاحب دھیمیا پور		ضلع مٹان
۱۵۸	منظور احمد صاحب		بہاولپور
۱۵۹	عبدالغفار خان صاحب		سرگودھا
۱۶۰	دعاجاز احمد باجرہ چک	۱۶۷	بہاولنگر
۱۶۱	دیسید الدین صاحب		ترسیلا ڈیم سرارہ
۱۶۲	چوہدری غلام محمد صاحب علی پور ضلع مظفر گڑھ		مظفر گڑھ
۱۶۳	گزار احمد صاحب		نواب شاہ
۱۶۴	محمد یعقوب صاحب بندو کے		جٹال سیالکوٹ
۱۶۵	خان بہادر صاحب		بہاولپور
۱۶۶	شیخ حفیظ اللہ صاحب دنیا پور مٹان		مٹان
۱۶۷	مرزا حذا بخش صاحب		بہاولپور
۱۶۸	چوہدری حبیب اللہ صاحب علی پور ضلع مظفر گڑھ		مظفر گڑھ
۱۶۹	علی محمد صاحب		بہاولپور
۱۷۰	چوہدری سلطان احمد صاحب کوٹ لڑا بخش نواب شاہ		نواب شاہ
۱۷۱	عبدالاحد عثمان صاحب ایم اے ڈیرد غازی خان		ڈیرد غازی خان
۱۷۲	احمد اللہ صاحب ناصر		بہاولپور
۱۷۳	محمد صادق صاحب چک		ضلع جھنگ
۱۷۴	چوہدری مختار احمد		بہاولپور
۱۷۵	میاں محمد مدتیق صاحب چک		بہاولپور
۱۷۶	ظفر احمد صاحب باجوہ چک		بہاولنگر
۱۷۷	محمد سلطان صاحب محمد آباد		ضلع جھنگ
۱۷۸	محمد عبداللہ صاحب		رپورہ
۱۷۹	چوہدری ناظر حسین صاحب چک		لاہور
۱۸۰	فضل احمد صاحب چک	۶۴	لاہور
۱۸۱	لڑتے غلام محمد صاحب چک	۲۷۸	لاہل پور
۱۸۲	میاں خوشی محمد		گجرات
۱۸۳	راجہ عبدالعزیز صاحب چک	۲۰	ڈیرد غازی خان
۱۸۴	راجہ سید احمد خان صاحب		بہاولپور

۱۸۵	مکرم	منصور احمد صاحب عمر	رپورہ
۱۸۶	ملک مظفر احمد منصور		بہاولپور
۱۸۷	نور احمد خان صاحب مرالہ ضلع گجرات		گجرات
۱۸۸	محمد سعید صاحب لمبہ ریلوے صدر جماعت مونگ گجرات		گجرات
۱۸۹	خان محمد صاحب		رپورہ
۱۹۰	چوہدری بشیر احمد آدم باڑی تحصیل کوٹلی ضلع میرپور		میرپور
۱۹۱	محمد حسین صاحب		بہاولپور
۱۹۲	عبدالودود صاحب طارق ٹیچر		منظور آباد رانڈ کشمیر
۱۹۳	سمیع اللہ صاحب زاہد		رپورہ
۱۹۴	انام علی صاحب مونگ گجرات		گجرات
۱۹۵	محمد احمد صاحب ثاقب پروفیسر جامعہ رپورہ		رپورہ
۱۹۶	چوہدری شریف احمد صاحب آدم باڑی رانڈ کشمیر		کشمیر
۱۹۷	فتح محمد صاحب دکانڈر		گجرات
۱۹۸	محمد اکبر صاحب قمر چناری میرپور		میرپور
۱۹۹	خواجہ نصیر احمد صاحب جامعہ رپورہ		رپورہ
۲۰۰	منور احمد صاحب		بہاولپور
۲۰۱	مفتی احمد صادق صاحب		بہاولپور
۲۰۲	بشیر احمد صاحب کھاریاں گجرات		گجرات
۲۰۳	انعام الحق صاحب کوٹہ جامعہ رپورہ		رپورہ
۲۰۴	حاملد کرم صاحب		بہاولپور
۲۰۵	شیر احمد بھٹی		رپورہ
۲۰۶	عبدالغفور صاحب		بہاولپور
۲۰۷	ملک عبدالجبار صاحب		بہاولپور
۲۰۸	ملک منیر احمد صاحب		بہاولپور
۲۰۹	عطا اللہ صاحب		بہاولپور
۲۱۰	سیّد شمشاد احمد صاحب جامعہ رپورہ		رپورہ
۲۱۱	عبدالحق صاحب مسجد احمدیہ نور پور لاہور		لاہور
۲۱۲	نسیم احمد صاحب		رپورہ
۲۱۳	محمد اقبال صاحب		بہاولپور
۲۱۴	چوہدری منعم علی خان صاحب مرالہ گجرات		گجرات
۲۱۵	محمد اسلم صاحب سجاد بھٹی ضلع گجرات		گجرات
۲۱۶	چوہدری غلام رسول صاحب ٹیچر		رپورہ
۲۱۷	غبار رشید خان صاحب بوچ چک	۱۲۰	ضلع ساہیوال
۲۱۸	فتح محمد صاحب چک	۹۷	بہاولپور
۲۱۹	نور احمد صاحب چک	۹۳	بہاولپور
۲۲۰	مستزی امام دین		رپورہ

اطفال الاحمدیہ کیلئے ایک نیا پروگرام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اناث ایدہ اللہ تعالیٰ نے جملہ اطفال کو یہ تاکید فرمائی ہے کہ وہ ۲۷ دسمبر ۱۹۶۹ء سے پہلے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات زبان یاد کر لیں۔ تمام اطفال کو چاہیے کہ وہ قریب طور پر آیات یاد کرنا شروع کر دیں۔ خدا کرے کہ سب اطفال حضور کے فرمان کو پورا کر کے اللہ تعالیٰ کی رضا اور خوشنودی کو حاصل کریں۔

(اہم اطفال خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

درخواست

میرے مامول جان اکثر بیمار رہتے ہیں۔ نیز میری مامول زاد بہن بھی ایک ماہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں۔ کہ خدا تعالیٰ مامول جان کو اور بچی کو صحت کاملہ عطا فرمائے۔
(مبارک احمد جماعت نور آباد)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مقبوضہ سینائی میں تیل اور گولہ بارود کے ذخیرے تباہ

قاہرہ ۱۰ نومبر۔ مصر کی بحری بیڑے نے کل رات مقبوضہ سینائی میں اسرائیلی کے جنگی جھکاؤ پر اچانک حملہ کیا اور زبردست گولہ باری کر کے تیل اور گولہ بارود کے ذخیروں میں آگ لگا دی اسرائیلی جھکاؤں پر گولہ باری کے بعد جب مصر کے جنگی جہاز داپس روانہ ہوئے تو اسرائیلی جہازوں نے ان پر بم باری کی لیکن کوئی بم نشانہ زد نہ کر سکا۔ مصر کی جنگی جہازوں کی طیارہ شکن توپوں کی فائرنگ سے حد اکثر کئی طیارے تباہ ہوئے۔ اور باقیوں کو مصر کے لڑاکا طیاروں نے مار بھجایا

مصری ترجمان نے کہا کہ گزشتہ برس ایک مصر کا آب دوز نے اسرائیل کا ایک جہاز ڈبو دیا جس کے بعد اسرائیل کے خلاف مصر کے جنگی بیڑے کی یہ سب سے زیادہ موثر کارروائی ہے۔ ترجمان نے بتایا کہ مصر کے تباہ کن جہاز محافظ جہازوں کی حفاظت میں سینائی کے اسرائیلی جھکاؤں کی طرف بڑھے اور ان کے قریب پہنچ کر دمانا اور بلوزا کے علاقوں پر گولہ باری کی۔ مصر کے بحری دستوں کی یہ کارروائی اس وقت کی گئی جب کہ قاہرہ میں عرب جنگ دوزائے دفاع اور خارجہ کے وزیر مشرق وسطیٰ کی صورت حال پر غور کر رہے ہیں۔

دایان کی دھمکی

تلایبہ ۱۰ نومبر۔ اسرائیلی کے وزیر جنگ موشے دایان نے مصر کو دھمکی دی ہے کہ اس نے نہر سوئیڈ کو پار کر کے اسرائیلی مورچوں پر حملوں کا جوشہ شروع کیا ہے اس کا خیالہ اسے ذہنی نقصان کی صورت میں بھگت پڑے گا۔ انہوں نے دھمکیاں کیا کہ مصری جہاز ماروں کے حملوں کے باوجود نہر کے مشرق کنارے پر اسرائیلی کی مضبوط گشت پکوں اڑائیں پڑا۔ انہوں نے کہا کہ ہم مصری حملوں کا ہتھیار

لینے کے لئے مقبوضہ علاقوں میں عربوں کے گھروں کو بارود سے اڑا دیتے ہیں اور یہ طریقہ عرب عوام کو تخریب پسند کی حمایت سے باز رکھنے میں انتہائی موثر ثابت ہوا ہے۔

مصر نے امریکی منصوبے کو مسترد کر دیا
قاہرہ ۱۰ نومبر۔ متحدہ عرب جمہوریہ کے وزیر خارجہ جناب محمود ریاض نے مشرق وسطیٰ کے متعلق امریکی منصوبے کو مسترد کر دیا ہے اور کہا ہے کہ امریکی غرض کے علاوہ یہ سے مصری اقتدار کو ختم کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے الزام لگایا کہ امریکی عربوں کے خلاف اسرائیلی جارحیت میں برابر کا شریک ہے۔

جناب محمود ریاض تیرہ عرب ملکوں کی مشترکہ دفاعی کونسل سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ حال ہی میں مشرق وسطیٰ میں فیم امن کے نام پر جو منصوبہ پیش کیا ہے وہ دراصل جارحیت کا منصوبہ ہے انہوں نے کہا کہ امریکی وزیر خارجہ نے نیویارک میں گزشتہ ستمبر میں عرب ذرائع خارجہ پر دھمکیاں کیا تھا کہ امریکی صوف اسرائیلی کی آمد کرے گا اور عربوں کو باہمی اختلافات دور کرنے میں مدد دے گا۔ انہوں نے کہا کہ امریکی چاہتا ہے کہ غزہ پر سے مصری اقتدار ختم ہو جائے اور فلسطینی عربوں کی قوت کو کمزور بنا دیا جائے۔

کانگریس کی مجلس عاقلہ کا اجلاس

نئی دہلی ۱۰ نومبر۔ کانگریس کے صدر جنتنگ گپال نے منگل کے روز کانگریس کی مجلس عاقلہ کا اجلاس طلب کر لیا ہے جس میں بھارتی وزیر اعظم انڈرا اندان کے ساتھ ہی کے خلاف انضامی کارروائی پر غور ہوگا۔ اب یہ بات یقینی ہے کہ مجلس عاقلہ انڈرا کو پارٹی سے نکلنے کا فیصلہ کرے گی۔

انڈرا اور جنتنگ اپنی جبر کا ٹیگس میں دہلی ہانڈ کے میڈرین صلی کرانٹ کی آخری کرشنش ناکام ہو گئی اور کانگریس پارٹی کی پارٹی کا اجلاس کھلے سونے والے اندر اس میں اعتماد کا دوٹ حاصل کرنے کا کوشش کریں گی انہیں یقین ہے کہ جنتنگ پارٹی کے کانگریسی جمہور کی اکثریت ان کی جنتنگ ہے۔ کل جنتنگ اپانے اعلان کیا کہ پارٹی میں انٹرا رختیم ہونا چاہیے۔ جو لوگ پارٹی ڈسپلین نہیں مانتے انہیں پارٹی میں نہیں رہنے دیا جائے گا۔

جلال بااير پارٹی کا انتخاب لڑیں گے
القوہ ۱۰ نومبر۔ ترکی میں سیاہی مٹانے کے حقوق کی بحال کابل منظور ہوجانے کے بعد خلافت قانون جماعت ڈیو کرپٹ پارٹی کے ۳۲۲ ارکان اور ۱۸۰ ذریعہ فزوں کے سیاہی حقوق بحال ہو گئے ہیں ۱۹۶۰ کے فوجی انقلاب کے بعد ان لوگوں کے سیاہی حقوق ختم کر دیے گئے تھے اور صدر جلال بااير اور وزیر اعظم جناب عدنان مندریس کو بھانسی کی سزا کا حکم سنایا گیا اور صدر بااير کو ضعیف امیری کے سبب معافی دے دی گئی اور وزیر اعظم کو بھانسی پر چڑھا دیا گیا۔ سابق صدر جلال بااير نے کہا ہے کہ اگر وہ عام انتخاب میں منتخب ہو گئے تو پارٹی کی کفایت قبول کر لیں گے۔ ۱۸۰ فوجی افسروں نے ۱۹۶۳ میں حکومت کے خلاف بغاوت کی تھی ان کے بھی سیاہی حقوق بحال کر دیے گئے۔ ان میں سے کئی طلعت کو بھانسی دے دیا گیا تھی۔

قومی سہل صبر و تحمل سے ہی حل کئے جاسکتے ہیں

پشاور ۱۰ نومبر۔ وزیر خزانہ جناب لے آرکانلیس نے کہا ہے کہ قومی سہل کو حل کرنے کے سلسلے میں سب طبقوں خصوصاً طلبہ کو صبر و تحمل سے کام لینا چاہیے۔ وہ طلبہ کی تسلیم بزم ادب کی افتتاحی تقریب سے خطاب کر رہے تھے۔ انہوں نے کہا کہ ملک ایسے دور سے گزر رہا ہے کہ اس میں مختلف پارٹیوں خصوصاً طلبہ کو صبر و تحمل سے اپنے گرد و پیش دیکھنا چاہیے کہ یہ کیا سہل ہے۔ اور کیوں سہل ہے معاشرے کو درپیش مسائل قدرت ہیں۔ کیونکہ یہ ایک نوزائیدہ ملک ہے اور اس کی جمہور کا ادراک نہیں شور مچا رہا ہے انہوں نے اردو میں تقریر کر کے پرائس کا اظہار کیا اور کہا کہ نئی تعلیمی نظام میں اردو اور شجالی دوقومی زبانوں پر بہت زور دیا گیا ہے انہوں نے طلبہ کے کردار کی طرف توجہ کرنے پر بھی زور

نور منجن

واتوں کی صحت و صفائی

واتوں کی جملہ امراض کے لئے
مفید
واتوں کو چمکدار اور مضبوط بنانے
قیمت ایک روپیہ

خوشبودارانی دواخانہ روبرو پلوہ قون

دبا اور اس کا طلبہ ملک کی بہت سی خدمت کر رہے ہیں سے پہلے بزم کے نور منجن صدر نے سپانسمنہ پیش کیا۔

جنوب مشرقی ایران میں شدید زلزلہ

تہران ۱۰ نومبر۔ گزشتہ روز جب تہران جنوب مشرقی ایران میں شدید زلزلہ آیا لیکن سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ کوئی جانی یا مالی نقصان نہیں ہوا۔ تہران یونیورسٹی کے زلزلہ پیمائش سے زلزلے کے جھٹکے ریکارڈ ہوئے ہیں ان کے مطابق زلزلہ ترکی اور روس کی سرحد زانانہ، بلوچستان، اور خلیج اردان کے قریب آیا۔ تہران سے اس کا مرکز ۹۳ میل دور تھا۔ ایران کی ریڈیو اسٹیشنوں کو ایر لائن اور سوسائٹی کے اعلان میں کہا گیا ہے کہ ایسی کسی جانی یا مالی نقصان کی اطلاع نہیں ملی۔

دینت کانگ تے تین امریکی سہل کا پٹر مار گرائے

سائیکون ۱۰ نومبر۔ دینت کانگ نے جو دعویٰ کیا ہے اس میں کہا کہ انہوں نے کل تین امریکی سہل کا پٹر مار گرایا ہے امریکی فوجی ترجمان نے اس کا اعتراف کتے ہوئے کہا کہ دینت کانگ کی فائرنگ سے سہل کا پٹر میں سوار ایک امریکی ہلاک اور تین زخمی ہو گئے۔

سترہ لاکھ ٹن اناج مغربی مشرقی پاکستان پہنچ جائے گا

ڈھاکہ ۱۰ نومبر۔ موجودہ مال سال کے دوران مشرقی پاکستان کی غذائی قلت دور کرنے کے لئے سترہ لاکھ ٹن اناج درآمد کیا جائے گا۔ سرکار کا صدر پرنسپال گیا ہے کہ حکومت پاکستان اس سلسلے میں سب انتظامات پہلے ہی کر چکی ہے سترہ لاکھ ٹن گندم دسمبر جنوری اور فروری میں پاکستان پہنچ جائے گا۔

حیوانات کی دوائیں

اکیر اچھارہ اکیر نیش اکیر منہ کھر اکیر کناد
اکیر پستان اکیر تھی ٹھوٹو اکیر ٹٹک اکیر خناک ڈک
اکیر سرکن اکیر دود خاق زہر باد اکیر دودھ
کیورٹیو حیوانات تفصیلی لٹریچر بالکل مفت
نی پکیٹ = ۱/ ذریعہ پر ۳۳ فی صد کمیشن آدھن پڈالے خریچہ بنی
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کینی۔ رپوہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت یہی تھی کہ آپ صفا اور مردہ کا طواف کیا کرتے تھے

یہ جانئے نہیں کہ کوئی شخص طواف کو اختیار کیا سمجھے کہ اس سنت کے خلاف عمل کرے

سیدنا حضرت صالح الموسوی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ بقرہ کی آیت **إِنَّ الصَّفَا وَالْمَرْوَةَ مِن شَعَائِرِ اللَّهِ فَمَنْ حَجَّ** **الْبَيْتَ أَوْ اعْتَمَرَ فَلَا جُنَاحَ عَلَيْهِ أَنْ يَطَّوَّفَ بِهِمَا** وَمَنْ تَطَوَّعَ حَيْرَانَ اللَّهُ شَاقِرٌ **عَدِيثُهُ** کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

در بخاری جلد اول باب وجوب الصفا والمروة
و جعل من شعائر الله من حضرت عائشة رضی اللہ
عنها کے بھانجے عروہ بن زبیر سے ایک حدیث
مردی ہے کہ انہوں نے حضرت عائشہ رضی اللہ
عنها سے سوال کیا کہ اس آیت سے تو یہ معلوم ہوتا
ہے کہ طواف جائز ہے ضروری نہیں اس پر انہوں
نے جواب دیا کہ **يُسَمَّا قُلْتُ يَا بِنْتُ أَخِي إِنَّ**
هَذِهِ لَوَكَائَتْ كَمَا أَوَّلَتْهَا عَلَيْهَا كَأَنَّ
لَا جُنَاحَ عَلَيْهِ أَنْ لَا يَطَّوَّفَ بِهِمَا
یعنی اسے میرے بھانجے نے یہ بہت ہی غلط
استدلال کیا ہے اگر یہ بات اسی رنگ میں ہوتی
جیسا کہ تم کہہ رہے ہیں تو عبادت قبول ہوتی کہ
لَا جُنَاحَ عَلَيْهِمْ أَنْ لَا يَطَّوَّفَ بِهِمَا
اور پھر فرمایا **وَقَدْ سَمِعْتُ رَسُولَ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ**

حکيدِهِ وَسَلَّمَ الطَّوْفَ بَيْنَهُمَا كَلَيْسَ
لِأَحَدٍ أَنْ يَشْتُرِكَ الطَّوْفَ أَنْ يَشْتَرِيهَا
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت یہی تھی کہ آپ
صفا اور مردہ کا طواف کیا کرتے تھے۔ پس
کسی شخص کے لئے یہ جائز نہیں کہ وہ اس سنت
کے خلاف سمجھے کہ بے حال حضرت عروہ بن
زبیر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کے بھانجے
تھے ان کا یہی مذہب تھا کہ طواف ضروری
نہیں۔ سبط بن صالح نے کہا کہ اس نے کہا کہ
اس عبادت میں حجاب کا بھی یہی قول ہے کہ
طواف ضروری نہیں۔ امام احمد بن حنبل کا ایک
یہ مذہب ہے کہ یہ ضروری تو نہیں مگر کسی
شخص کو نہیں چاہیے کہ وہ جان بوجہ طواف
چھوڑے ہاں اگر بلا ارادہ چھوڑے جائے تو کوئی

گناہ نہیں کہ اس کا خلاف ہو کہ نہ چھوڑے
امام فخر الدین ابن کثیر کے نزدیک صفا اور مردہ
کا طواف واجب ہے اور اگر کون کون سے
ہے اور ثلثی اور امام ابو حنیفہ کے نزدیک
اگر کوئی چھوڑے اور غیر طواف کئے گئے لوہا
کرتے تو اس پر قربانی لازم ہے حضرت
عائشہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فلا جناح
عليه ان يطوف بهما یعنی یہ ممانعت کی وجہ
یہ بتاتی ہے کہ انصار مسلمان ہونے سے پہلے
حنافیت کے لئے احرام باندھا کرتے تھے
جس کی مشعل کے پاس لوگ عبارت کیا کرتے
تھے اور اس زمانہ میں جو شخص احرام باندھتا
وہ صفا اور مردہ کے درمیان سعی کرنے کو
مجبور سمجھتا تھا جب وہ لوگ مسلمان ہو گئے

تو انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
اس بارہ میں دریافت کیا اور عرض کیا کہ یا
رسول اللہ! ہم صفا اور مردہ کی سعی گناہ سمجھا
کرتے تھے لیکن اب اس کے متعلق اس حکم سے
اس پر اللہ تعالیٰ نے یہ آیت نازل فرمائی
(بخاری کتاب الحج) پس چونکہ اس وقت ایک
جماعت تھی جو صفا اور مردہ کے درمیان
طواف کرنے کو جائز نہیں سمجھتی تھی اس لئے
اگر کوئی شخص یہ پوچھے کہ اس میں کوئی گناہ تو نہیں
تو اس کا جواب یہ ہوگا کہ کوئی گناہ نہیں۔ باقی ہا
یہ سوال کہ یہ سعی صرف جائز ہے یا واجب تو یاد
رکھنا چاہیے کہ قرآن کریم نے صریحاً بحث اٹھائی
ہے کہ لوگ اس کام کو غلطی اور گناہ قرار دینے میں
وہ درست نہیں کہتے ورنہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم
کی سنت سے اس کا عذر دینا سونا نامستند ہے
پس **لَا جُنَاحَ عَلَيْهِمْ أَنْ لَا يَطَّوَّفَ بِهِمَا**
کے یہ معنی نہیں ہیں کہ یہ کا اختیار ہی
ہے۔ کوئی کرے یا نہ کرے بلکہ درحقیقت
یہ نصیحت کا ایک طریق ہے کہ جب کسی ضروری
بات کی طرف ان توجہ نہ کرے تو اسے
ہیں کہ یہ بات گناہ نہیں مگر جب کسی ضروری
توجہ نہیں کی تو گناہ سمجھ کر نہیں کی
حالانکہ یہ ضروری بات تھی۔
(تفسیر کبیر سورۃ البقرہ ص ۳۷۷)

مشرقی پاکستان کے ایک مخلص بزرگ احمدی کا انتقال

إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ

حال ہی میں بذریعہ خط اطلاع موصول ہے کہ مشرقی پاکستان کے شہر بوگرا کے مخلص احمدی بزرگ محترم الحاج
جناب خان صاحب مولوی مبارک علی صاحب بی بی بی بی صاحبہ مبلغ جوینی مولوی محترم نومبر ۱۹۶۹ء کو اپنے وطن شہر
بوگرا میں انتقال فرمائے ہیں۔ **إِنَّا لِلَّهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**

وفات کے وقت آپ کی عمر ۸۰ سال سے زائد تھی
محترم خان صاحب مولوی مبارک علی صاحب مشرقی پاکستان
کے پرانے اور مخلص احمدیوں میں سے تھے آپ ۱۹۱۳ء میں
قادیان ہجرت فرمائی تھیں اس وقت ہی اللہ تعالیٰ
عزیز کے ہاتھ پر ہجرت کر کے مسلما عالمی احمدیہ میں
داخل ہوئے اور قادیان میں ایک عرصہ تک مقیم رہ کر
حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ سے علمی حاصل کرتے رہے
پھر بعد میں اپنے وطن بنگال واپس جا کر مشہور و
تلیخ احمدیت میں مصروف رہے۔ ازاں بعد جب
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے
ابتدائی زمانہ خلافت میں جماعت کے انگریزی دان
نوجوانوں کو اسلام اور احمدیت کی تبلیغ کے لئے اپنی زندگی کا
وقف کرنے کی تحریک فرمائی تو اس تحریک پر لبیک
کہتے ہوئے محترم خان صاحب نے اپنی سرفرازی ملازمت
چھوڑ کر اسلام کی خدمت کئے لئے اپنے آپ کو حضور
رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں پیش کر دیا حضور نے
محترم خان صاحب کو بیٹے پاکستان اور احمدیہ

رمضان المبارک میں مسجد مبارک ربوہ کا پروگرام

۱۱ بجے (دسوا بجے)	۱۲ بجے (دس بجے)	۱۳ بجے (دس بجے)	۱۴ بجے (دس بجے)	۱۵ بجے (دس بجے)	۱۶ بجے (دس بجے)
۱۷ بجے (دس بجے)	۱۸ بجے (دس بجے)	۱۹ بجے (دس بجے)	۲۰ بجے (دس بجے)	۲۱ بجے (دس بجے)	۲۲ بجے (دس بجے)
۲۳ بجے (دس بجے)	۲۴ بجے (دس بجے)	۲۵ بجے (دس بجے)	۲۶ بجے (دس بجے)	۲۷ بجے (دس بجے)	۲۸ بجے (دس بجے)
۲۹ بجے (دس بجے)	۳۰ بجے (دس بجے)	۳۱ بجے (دس بجے)	۳۲ بجے (دس بجے)	۳۳ بجے (دس بجے)	۳۴ بجے (دس بجے)

نوشہ: درس اور ترویج کی نوبت گئے پر وہ کا اتمام ہوگا۔
انہی کے بعد سے خان صاحب مولوی مبارک
علی صاحب مشرقی بنگالی کے صوبائی امیر مقرر
ہوئے اور ۱۹۵۰ء تک پورا مشرقی پاکستان میں
کی حیثیت سے مشرقی پاکستان میں مسلمانی
احمدیہ کی گونا گویا خدمات انجام دیتے رہے
محترم خان صاحب مولوی مبارک علی
صاحب کی وفات سے مشرقی پاکستان کی احمدیہ
احمدیہ میں ایک خلاہ پیدا ہو گیا ہے اللہ تعالیٰ
اپنے فضل سے علماء اس خلاہ کو پورا کرے مرحوم
کو اپنی جوار رحمت میں جگہ عطا فرمائے اور
اُن کے پس ماندگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا کرے
آمین۔
محترم خان صاحب مولوی مبارک علی صاحب
نے اپنے پیچھے اپنی اہلیہ صاحبہ ایک بیٹی عزیزہ اور صاحب
خان صاحب ابیکر علی انجنیر اور دو صاحبزادیاں عزیزہ